

# 宝丰快报

记录时代 定格精彩

第4533期

2024年3月  
星期四  
甲辰年二月十九  
28

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)  
宝丰县融媒体中心承办  
电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 努力把思政课办得越来越好

李斌



习近平总书记近日在湖南考察时来到湖南第一师范学院(城南书院校区),同师生代表亲切交流,强调:“学校要立德树人,教师要当好大先生,不仅要注重提高学生知识文化素养,更要上好思政课,教育引导

学生明德知耻,树牢社会主义核心价值观,立报国强国大志向,努力成为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。”

培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题,也是建设教育强国的核心课题。思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。习近平总书记深刻指出:“在大中小学循序渐进、螺旋上升地开设思政课非常必要,是培养一代又一代社会主义建设者和接班人的重要保障。”只有站在培养担当民族复兴大任的时代新人的战略高度,才能把开设思政课的深远意义认识准、理解透。不管什么时候,为党育人的初心不能忘,为国育才的立场不能改。

浇花浇根,育人育心。青少年阶段思想活跃、思维敏捷,观念新颖、兴趣广泛,探索未知劲头足,接受新生事物快,处在人生的“拔节孕穗期”,从一开始就要扣好人生的“第一粒扣子”,在心灵中埋下真善美的种子。思政课是在人的灵魂里搭建筑,帮助青少年认识人生应该在哪用力、对谁用情、如何用心、做什么样的人,对青少年形成正确的世界观、人生观、价值观,树立正确的历史观、民族观、国家观、文化观具有至关重要的影响。思政课的作用不可替代,思政课教师的使命崇高光荣。

思政课不仅要理直气壮地开,还要注重方式方法,推动改革创新,努力办得越来越好。在重庆市沙坪坝小学,学生自编、自导、自演红色剧目《小英雄雨来》,传承弘扬红岩精神和爱国主义精神。福建省闽江学院探索因专业制宜的思政课,把思政课讲在祖国大地上,让学生理论视野“阔起来”、政治眼光“亮起来”。思政课的

## 十三届县委第125次常委会会议召开

王代强主持 刘海亮等参加

3月26日上午,县委书记王代强主持召开十三届县委第125次常委会会议。县委副书记、县长刘海亮等出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神。要求各位县领导要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,紧密结合我县实际,找准工作的结合点、切入点,统筹发展和安全,抓紧抓实经济运行、绿色低碳发展、乡村振兴等重点任务落实,加快建设“四强县”、迈入全国“百强”步伐,为全省高质量发展贡献宝丰力量。

会议传达学习了中央统战部部长石泰峰在福建调研时的讲话精神和《旗帜》杂志发表的重要文章《发挥统一战线强大法宝作用 为推进中国式现代化凝心聚力》。要求县委统战部要把牢统一战线正确政治方向,牢记团结奋斗工作要求,坚持围绕中心、服务大局,进一步凝聚共识、凝聚力量,不断提升统战工作水平,以高质量统战工作服务高质量发展。

会议传达学习了省委书记楼阳生在中央第二生态环境保护督察组督察河南省情况反馈会上的讲话精神。强调生态环境部门在下一

步工作中要严格按照楼阳生讲话要求,逐条对照、举一反三,对于涉及的问题要压实整改责任,防止问题和整改两张皮,做到问题不解决不放过、责任不落实不放过、群众不满意不放过,坚决守好生态安全“底线”。

会议传达学习了省委书记楼阳生在传达学习全国两会精神会议上的讲话精神。要求各位县领导要深学细悟、认真领会,结合各自职责分工,抓好经济发展、深化改革、民主政治建设、依法治县、防化风险等重点工作,持续保持“拼抢赶超”的工作劲头,不断提升现代化宝丰建设水平。

会议传达了《领导干部干预统计工作记录报告制度》摘要。要求全县各单位,尤其是各位县领导,要认真学习、严格遵守,不得违规干预、限制和干预统计工作。县统计部门要认真履职尽责,坚决抵制干预统计工作行为,坚持依法统计、科学统计,确保统计数据真实准确,为我县经济发展提供坚实数据支撑。

会议听取了省委巡视立行立改事项工作汇报,并研究了其他事项。(李得胜 朱亚旭)



县城到朱洼村的公交车方便游客打卡

## 朱洼村「一村万树」结硕果 樱花烂漫美如画

春风拂面,万物复苏。近日,在肖旗乡朱洼村,一场樱花盛宴正在热烈上演。数千株樱花竞相绽放,粉色花海将村庄装点得如诗如画,吸引了众多游客前来赏花踏青,感受春天的美好。

近年来,朱洼村持续推进“一村万树”工程,结合村庄特点,以樱花为主打树种,同时种植百日红、红叶石楠等多种观赏树种。村内主干道两旁、房前屋后、闲置地等都成为了植树造林的战场。村民们纷纷主动投工投劳,参与到这一绿化家园行动中。

经过多年不懈绿化,朱洼村累计种植各类花草树木4万余株,其中樱花树达四千余株。如今每到春天,整个村庄仿佛置身于白色、粉色的童话世界一般。漫步在村间小道上,微风拂过,花瓣飘落,香气扑

鼻而来,宛如仙境。

樱花的盛开不仅扮靓了朱洼村的村容村貌,也带动了乡村旅游的发展。越来越多的游客慕名而来,欣赏樱花美景,感受乡村风情。村民们也借此机会,发展起了农家乐、民宿等产业,增加了收入,提升了生活水平。

同时,朱洼村还结合“一村万树”工程,积极开展人居环境整治工作。通过清理垃圾、整治河道、美化庭院等措施,村庄环境得到了极大改善。如今的朱洼村,道路宽敞整洁,房屋错落有致,绿树成荫,花香四溢,成为一个宜居宜业宜游的美丽乡村。(张逸飞 文/图)

## 我县女陶艺家斩获“木兰杯”作品展多项大奖

近日,笔者从河南省陶瓷玻璃行业协会管理协会获悉,由该协会主办的2024“木兰杯”颁奖典礼在郑州工程技术学院举行,同期举办河南省陶玻协会女陶艺家作品展。

2024“木兰杯”作品展吸引了来自河南各地120余位女陶艺家的112件有效参评资料,经过专家评审、层层选拔,共评选出“木兰杯”作品展金奖、银奖、铜奖及河南陶瓷行业女性先进人物30名,突出体现了河南女性陶艺工作者的辉煌成就。

在此次评选中,我县女陶艺家踊跃报名参加,并凭借优秀汝瓷作品斩获9项大奖。其中,九道宝瓷胡延芳的《春花正妍——繁华》、贾岱的《和·娃》,大宋官廷汝瓷海燕的《虞柚瓶》等3件汝瓷作品荣获金奖;

弘宝汝窑王振芳的《中华和瓶》,中汝窑王苗云的《梅瓶》,荣意汝瓷王荣荣的《如愿》,汝瓷研究所李彩红的《和睦相处》等作品荣获银奖;县龙兴紫砂公司王双珍的《掇子壶》、王素伟的《大林如意壶》和刘东晓的《汉瓦壶》等3件紫砂作品荣获铜奖。同时,胡延芳、王振芳被评为“河南省陶瓷行业最美巾帼工匠”,王荣荣、王苗云、贾岱被评为“河南省陶瓷行业巾帼新锐”。

据悉,“木兰杯”作品展汇集了钧瓷、汝瓷、官瓷、鲁山花瓷、绞胎瓷、洛阳三彩、唐三彩、牡丹瓷、鹤壁窑、澄泥砚、天目瓷、黑陶、贾湖陶、现代陶艺等14大瓷种,共200余件优秀作品,为公众展示了一场“巾帼陶艺视觉盛宴”。(赵梦亚)

编辑 谢书杰 校对 王晓光

走基层 看发展